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小学五年级奥数测试题 1 

 (每题 6分，共 120 分)    班级      

  1、计算 

  4.75–9.63+(8.25-1.37)     17.48×37-174.8×2.7 

 

 2、在算式□×5÷3×9＋11＝1991 中，□里应填入的数字是

(    )。 

  3、一个自然数与它本身相加、相减、相除所得的和、差、商再

相加，结果是 1991，那么原来的自然数是(     ) 

  4、某同学在计算一道除法题时，误将除数 32写成 23，所得的

商是 32 余数是 11，正确的商与余数的和是(    ) 

  5、亮亮从家步行去学校，每小时走 5千米。回家时骑自行车，

每小时走 13千米。骑自行车比步行的时间少 4小时，亮亮家到学校

的距离是(    )千米。 

  6、一个两位数，个位数字是十位数字的 3倍，如果这个数加上

60，那么两个数字相等，这个两位数是(     )。 

  7、两个自然数的和是 286，其中一个数的末位数是 0，如果把这

个零去掉，所得的数与另一个数一样，那么原来两位数的积是

(      ) 

  8、下列图中，三角形 ABC 的面积是 30 平方厘米，D是 BC 的中

点，AE 的长是 ED 的长的 2倍，那么三角形 CDE 的面积是(     )

平方厘米。 



            .   .              .   .                

2 / 35 

  9、甲乙丙丁四个人共买了 10个面包平均分着吃，甲拿出 6个面

包的钱，乙和丙都只拿出 2个面包的钱，丁没带钱。吃完后一算，丁

应该拿出 1.25 元，甲应收回(     )元。 

 

10、在 200 位学生中，至少有(    )人在同一个月过生日。 

 

11、暑假小明去游园，遇到了甲、乙、丙、丁四位同学，小明和四位

同学都握了手，甲和 3个人握了手，乙和 2个人握了手，丙和 1个人

握了手，那么丁和(   )个人握了手。 

 

12、有一个长方形，它的长和宽各增加 8厘米，这个长方形的面积就

增加了 208 平方厘米，原来长方形的周长是(     )厘米。 

 

13、甲乙二人环绕周长是 400 米的跑道跑步，如果两人从同一地点出

发背向而行，那么经过 2分钟两人相遇；如果两人从同一地点出发同

向而行，那么经过 20分钟两人相遇，甲的速度比乙的速度快，甲每

分钟跑(    )米。 

 

 14、甲对乙说：“当我的岁数是你现在的岁数时，你才 4岁。〞乙

对甲说：“当我的岁数是你现在的岁数时，你已经 61岁了。〞现在

甲(     )岁。 
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15、王刚有红、蓝、黑三种铅笔共 20 支，其中黑铅笔的支数比红铅

笔的一半多 1支，蓝铅笔的支数比黑铅笔的一半多 1支。王刚有蓝铅

笔(      )支。 

 

16、为了维护少年儿童的交通安全，一年级四个班购置了一批小黄帽。

四个班出的钱一样多。分帽子时，一班比其他三个班少拿 8顶，因而

二、三、四班分别给一班 6.2 元。那么每顶小黄帽(    )元。 

 

17、小明从家到学校的路程是 540 米，小明上学要走 9分钟，回家时

比上学少用 3分钟。那么小明往返一趟平均每分钟走(     )米。 

18、水果店运来西瓜的个数是白兰瓜个数的 2倍。如果每天卖白兰瓜

40个，西瓜 50 个，假设干天后卖完了白兰瓜，西瓜还剩 360 个。水

果店运来的西瓜和白兰瓜共(     )个。 

 

19、用 3个大瓶和 5个小瓶可装墨水 5.6 千克，用 1个大瓶和 3个小

瓶可装墨水 2.4 千克。那么用 2个大瓶和 1个小瓶可装墨水

(     )千克。 

 

20、小明从家到学校上课，开始时以每分钟 50米的速度走了 2分钟，

这时他想：假设根据以往上学的经验，再按这个速度走下去，肯定要

迟到 8分钟。于是他立即加快速度，每分钟多走 10米，结果小明早

到了 5分钟。小明家到学校的路程是(     )米。 
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  五年级奥数试卷一 2 

(每题 6分，共 120 分)    班级 ：    ： 

  一、   填空〔每题 5分〕 

  1、 1＋1.2＋1.4＋1.6＋……＋10＝＿＿＿＿＿ 

  2、 0.45－[10－〔0.2＋6.37÷0.7〕] ×0.5＝＿＿＿＿ 

  3、 3＋4－9＋5＋6－10＋……101＋102－58＝＿＿＿ 

  4、 在下面等式中适当地添上＋、－、÷、×，使等式成立。 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9＝1995 

  6、 一堆苹果，三个分成一份，最后剩下 1个，五个分成一份，

最后剩下 2个，七个分成一份，最后剩下 3个。这堆苹果至少有＿＿

＿个。 

  7、把 4－10 这七个数填入六边形的中心与顶足上的圆圈，使在

每条直线上的三个数之和均为 21。 

 

8、 规定：a※b=(b+a)×b，那么〔2※3〕※5＝＿＿。 

 

9、 10 辆大卡车和 15 辆小卡车去运贷物 64吨，每辆大卡车比每

辆小卡车多运 1.9 吨，那么每辆大卡车运＿＿吨，每辆小卡车运＿＿

＿吨。 

 

10、ABC 三只桶，A容量 10 升，B7 升，C3 升，现在 A中装满水，

利用这三只水桶把 A桶中的水平均分成两份，至少要操作＿＿＿次。 
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二、   解答题〔每题 10 分〕 

1、 有甲、乙、丙三个数，从甲数中取出 17加到乙数，从丙数中取

19加到甲数，从乙数中取 20加到丙数，这时三个数都是 200。那么

甲、乙、丙三个数原来各是多少？ 

 

 

2、 某校有 100 名同学参加数学竞赛，平均分是 63分，其中男生平

均是 60分，女生平均分是 70分。男生比女生多几人？ 

 

 

3、 五年级一班开学第一天，每两位同学见面握一次手，全班 40人

共要握多少次手？ 

 

4、 甲、乙两人骑车分别从 AB两地同时出发相向而行，甲每小时行

11千米，乙每小时行 15千米，两人相遇后又继续前进。出发 4小时

两人相距 30千米。求两地相距多少千米？ 

 

 

5、 父亲今年 50 岁，儿子今年 14 岁，几年前父亲的年龄是儿子的 5

倍？ 
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6、 某人驾驶汽车，要行 35000 千米的路程〔路面一样〕，汽车共六

个轮胎，甲装上六只轮胎，车上又带上 1只备用轮胎，为了使七个轮

胎磨损一样，司机有规律地把七只轮胎轮换使用，到达终点时，每只

轮胎行驶多少千米？ 

 

7、 列车通过 250 米长的隧道用 25 秒，通过 210 米长的隧道用了 23

秒。又知列车的前方有一辆与它行驶方向一样的货车，货车车身长

320 米，速度为每秒 17米，列车与货车从相遇到离开需要多少秒？ 

 

 

8、叔叔下午要到工厂上 3点的班，他估计快到上班时间了，到屋里

看钟，可是钟早在 12点 10 分就停了，他上足发条后忘了拔针，匆匆

离家到工厂一看，离上班时间还有 10 分钟。8小时工作后夜里 11点

下班，叔叔回到家一看钟才 9点整，假定他上班和下班在路上用的时

间一样，那么他家里的钟停了多长时间？ 

 

 

9、 龟兔赛跑，全程 5.2 千米。兔子每小时跑 20千米，乌龟每小时

跑了 800 米。乌龟不停地跑，兔子边跑边玩，它先跑 1分钟，然后玩

6 分钟，又跑 2分钟，又玩 12 分钟，再跑 3分钟，然后又玩 18 分钟……

这样如此继续，问谁先到达终点？早到几分钟？ 
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小学五年级奥数试卷 3 

  一、仔细分析，认真填写。 

  1、找规律填空。 

  (1) 4、9、16、25、〔 〕、〔 〕、〔 〕…… 

  (2) 1、3、6、10、〔 〕、〔 〕、〔 〕 

  2、有三个质数，他们的乘积是 1001，这三个质数各是〔 〕、

〔〕〔 〕。 

  3、小明从家到学校的路程是 540 米，小明上学要走 9分钟，回

家时比上学少用 3分钟，那么小明往返一趟平均每分钟走〔   〕米。 

  4、五年级开展数学竞赛，一共 20 题，答对一题得 7分，答错一

题扣 4分，王磊得 74 分，他答对了〔    〕题。 

  5、在计算 30.6 除于一个数时，由于小数点向右点错了一位，结

果得 204，正确答案应该是〔    〕。 

  6、有数字卡片 3、5、6、0各一，可以组成〔   〕个不同的三

位数，结果按从小到大的顺序排列，第七个数是〔    〕。 

  7、甲、乙两数是互质数，且最小公倍数是 156，那么甲、乙两

数可能是〔    〕和〔    〕。 

  8、箱子里有同样多的红球和黄球，每次取出 5 个红球和 3个黄

球，取得假设干次，红球还剩 2 个，黄球还剩 14 个，那么箱子里原

来有红球〔    〕个。 
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  9、一个三位数，它能被 2整除，又有约数 5，百位上的数是最

小的质数，十位上的数是百位上的数的倍数，这个三位数可能是

〔    〕。 

  10、有三根小棒，分别长 12厘米、44 厘米、56 厘米。要把他们

都截成同样长的小棒，不许剩余，每根小棒最长能有〔    〕厘米。 

  11、用 2100 个棱长 1厘米的正方体堆成一个长方体，它的高是

1分米，长和宽都大于高。它的长是〔    〕厘米，宽是〔    〕厘

米。 

  12、把右图的木块平均分成三块后，木块的外表积增加〔    〕

平方厘米。 

  13、一根木料长 24 米，把它锯成 3米长的一段。每锯一段要用

6分钟，共用〔    〕分钟。 

  14、一个自然数被 3除余 1，被 5除余 2，被 7除余 3，这个自

然数最小是〔    〕。 

  15、36 的约数有〔    〕个，这些约数的和是〔    〕。 

  16、用一根长 38 厘米的铁丝围长方形，使他们的长和宽都是整

厘米数，可以有〔    〕种围法。 

  17、便民冷饮店每 3个空汽水瓶可以换 1瓶汽水，小东在暑假里

买了 99瓶汽水，喝完后又用空瓶换汽水，那么她最多能喝到〔    〕

瓶汽水。 

  18、：〔■+▲〕×0.3=4.2，而且▲÷0.4=12。 

  算一算：▲=〔    〕，■=〔    〕。 
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二、仔细观察，认真计算。 

① 49.84－〔51.17－12.56〕÷27 

 

② 2.5×32×1.25 

 

③ 38.4×187－15.4×384+3.3×16 

 

④〔1+3+5+7+……+97+99〕÷17 

 

三、请你设计方案。   

50 个同学去划船，每条大船可以坐 6人，租金 10 元，每条小船可以

坐 4人，租金 8元。 

〔1〕 请你至少写出两种租船方案。 

 

〔2〕 怎样租船最省钱，最少要花多少钱？ 

 

四、应用与实践。 

〔1〕 东风汽车厂原计划制造一批高级轿车，每天制造 18 辆，要 30

天完成，如果每天多制造 2辆，可以提前几天完成？ 

 

〔2〕 一个化肥厂原计划 14天完成一项任务，由于每天多生产化肥

3.5 吨，结果 9天就完成了任务，原计划每天生产化肥多少吨？ 
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 〔3〕 一个林场用喷雾器给树喷药，2台喷雾器 4小时喷了 200 棵，

照这样计算，6台喷雾器 5小时可以喷多少棵？ 

 

〔4〕 两座大楼相距 300 米。甲、乙两人各从一座大楼门口同时向相

反的方向走去，7分钟后两人相距 860 米，甲每分钟走 37 米，乙每

分钟走多少米？ 

 

〔5〕 买足球 3个，排球 5个，需要 228 元；买足球 6个，排球 2个，

需要 312 元。现在体育组买了 11个足球，9个排球，共需要多少元？ 

 

六、附加题。 

  〔1〕 一次比赛，共 5名评委参加评分，选手丁哈哈得分情况是：

如果去掉一个最高分和一个最低分，平均分是 9.58 分；如果去掉一

个最高分，平均分是 9.4 分；如果去掉一个最低分，平均分是 9.66

分。如果 5个分都保存算平均分，他应该得多少分？ 

 

〔2〕盒装“酸牛奶〞的形状是长 6厘米、宽 4厘米、高 10 厘米的长

方体，请你为酸牛奶加工厂设计一种包装箱，要求每箱装 12盒，要

既省材料又便于搬运。画一画、想一想、试一试，你设计的包装箱的

长、宽、高各是多少？ 
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小学五年级奥数试卷 4 

1．有一数列： 1 、 2 、 4 、 7 、 11 、 16 、……   这列数列

第   16 个数是〔    〕。 

 

2．一只蜗牛掉在 12 米深的井里，它白天向上爬 5 米，夜间向下滑 

3 米，这只蜗牛〔       〕天就能爬出井口。 

 

3．有数组｛1，2，3，4｝，｛2，4，6，8｝，｛3，6，9，12｝，……

那么第 100 个数组的四个数的和是〔           〕。 

 

4．由 1 、 2 、 0 、 4 、3 五个数字可以组成〔       〕个三位

数. 

 

5．某数加上 5，乘以 5，减去 5，再除以 5，结果等于 5，这个数是

〔    〕。 

 

6．两数相除，商 7 余 3 ，如果被除数、除数、商与余数相加和是 53 ，

被除数是〔       〕，除数是〔      〕。 

 

7．小学五年级举行数学竞赛，10 个赛题每做对一题得 8分，错一题

倒扣 5分，华全解答，但只得 41分，他做对(  )题. 
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8．一个口袋里有四种不同颜色的小球，每次摸出 2个，要保证有 10

次所摸的结果是一样的，至少要摸〔          〕次 

 

9．王飞每小时 40千米的速度行了 240 千米，按原路返回每小时行

60千米，王飞往返平均速度是每小时行〔         〕千米。 

 

10．松鼠妈妈采松子，晴天每天可采 24个，雨天每天可采 16个，他

一连几天一共采了 168 个松子，平均每天采 21个，这几天当中一共

有〔          〕天晴天。 

 

11．甲汽车每小时行驶 40 千米，乙汽车每小时行驶 45 千米，两汽

车同时从同一地点向同一方向行驶，1小时后，乙汽车回原地取东西，

并在原地停留半小时后追甲汽车，问距原地(     )千米处追上甲车。 

 

12．某班统计数学成绩，得平均分为 87.13，经复查，发现将吴江的

98分误作 89 分，再计算，平均分为 87.31 求这个班有学生〔   〕

人。 

 

13．“IMO〞是国际数学奥林匹克竞赛的缩写，把这三个字母写成三

种不同的颜色，现有五种不同的颜色，按上述要求可以写出

〔        〕中不同颜色搭配的“IMO〞。 
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14．六年级有 43 人，比五年级少 33 人，五年级男生比女生多 8 人，

五年级有女生〔   〕人。男生〔   〕人。 

 

15．在 1、2、3、…… 99、100 中，数字 2在一共出现了〔       〕

次。 

 

16．甲乙丙三人到银行储蓄，如果甲给乙 200 元，那么甲乙钱数同样

多，如果乙给丙 150 元，丙就比乙多 300 元，甲和乙哪个人存款多？

〔          〕，多存〔        〕元。 

 

17．彬买了 3斤鸭和 4斤鸡，共付出 9元 6角，杰买了 3斤鸡和 4

斤鸭，付出 9 元 3 角，每斤鸡比每斤鸭少〔     〕元。 

 

18．学校有一批图书分给几个班，如果每班分 10本，那么余 48 本，

如果每班分 13本，那么不足 24 本，问每班分〔  〕本刚好分完 

 

19．一天， A,B,C 三人去郊外钓鱼， A 比    B  多钓 6 条， C 钓

的鱼的条数是 A 的 2 倍，比 B 多钓   22 条，他们一共钓了〔    〕

条鱼。 

 

20．在一座铁路桥全长 1200 米，一列火车开过大桥需要 75 秒，火车

开过路旁的电线杆只需 15秒，那么火车全长是〔             〕米。 
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小学数学五年级竞赛试题5 

1、小华有 2 枚 5 分硬币，5 枚 2 分硬币，10 枚 1 分硬币，他要取出

1角钱，共有〔    〕种不同的取法。 

2、一个质数的 3 倍与另一个质数的 2 倍之和为 100，这两个质数之

和是〔       〕。 

3、在 1～600 这 600 个自然数中，能被 3或 5整除的数有〔    〕个。 

4、有 42 个苹果 34 个梨，平均分给假设干人，结果多出 4 个梨，少

3个苹果，那么最多可以分给〔      〕个人。 

5、甲、乙两人同时从 A点背向出发沿 400 米环行跑道行走,甲每分钟

走 80 米,乙每分钟走 50 米，这二人最少用〔    〕分钟再在 A 点相

遇。 

6、11 时 15 分，时针和分针所夹的钝角是〔       〕度。 

7、一个涂满颜色的正方体，每面等距离切假设干刀后，切成假设干

小正方体块，其中两面涂色的有 60块，那么一面涂色的有〔       〕

块。 

8、六一儿童节游艺活动中，教师让每位同学从一个装有许多玻璃球

的口袋中摸两个球，这些球给人的手感一样，只有红、黄、白、蓝、

绿五色之分〔摸时看不到颜色〕，结果发现总有两个人取的球一样，

由此可知，参加取球的至少有〔      〕人。 

9、自然数 A 的所有约数两两求和，又得到假设干个自然数。在这些

和中，最小的是 4，最大的是 500，那么 A＝〔    〕 

10、然从常熟虞山下的言子墓以每分 12 米的速度跑上祖师山，然后
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以每分 24米的速度原路返回，他往返平均每分行〔      〕米。 

11、常熟市乒乓比赛中，共有 32位选手参加比赛，如果采用循环赛，

一共要进展〔   〕场比赛；如果采用淘汰赛，共要进展〔      〕

场比赛。 

12、甲、乙、丙三人各拿出同样多的钱合买一种英语本，买回后甲和

乙都比丙多要 6 本，因此，甲、乙分别给丙 1.5 元钱，每本英语本

〔      〕元。 

13、一个外表都涂上红色的正方体,最少要切〔      〕刀,才能得到

100 个各面都不是红色的正方体。 

14、五〔1〕班全班 45 人选中队长，每人投一票，现已统计到辰已得

票 16票，王莹得票 18 票，王莹至少再得〔  〕票就能保证当选〔得

票多者当选〕 

15、在一次晚会上男宾与每一个人握手(但他的妻子除外),女宾不与

女宾握手,如果有 8对夫妻参加晚会,那么这 16 人共握手〔       〕

次。 

16、甲、乙、丙三个电台，分别有 4、4、3人，新年中彼此祝贺，每

两个电台的人都彼此一一通话，那么他们一共要通话〔    〕次。 

17、如果把 1 到 999这些自然数按照从小到大的顺序排成一排，这样

就组成了一个多位数：…9。那么在这个数里，从左到右的第 2000 个

数字是(    )。 

18、、一个正方体，它的外表积是 20平方厘米，现在把它切割成 8 个

完全一样的小正方体。这些小正方体的外表积之和是〔    〕。 
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小学数学五年级竞赛试题6 

1、六(1)班男生是女生人数的 2倍。体育课上，教师按每 4个男生、

3个女生分成一组进展游戏。这样，当女生分完时男生还剩 8人。求

这个班女生一共有多少人？ 

 

2、常熟市举行小学生“百科知识竞赛〞，大约有 381～450 名学生参

加，测试结果是全体学生的平均分是 76分，男生平均分是 79分，女

生平均分是 71分。求参加测试的男生和女生至少各有多少人。 

 

3、小明从家到学校有两条一样长的路，一条是平路，另一条的一半

是上坡路，一半是下坡路。小明上学两条路所用的时间一样，下坡的

速度是平路的 1.5 倍，那么上坡的速度是平路速度的几分之几？ 

 

4、在 AB 一段公路上，甲骑自行车从 A往 B，乙骑摩托车从 B往 A，

他们同时出发，经过 80分钟两人相遇，乙到 A后马上折回，在第一

次相遇后 40分钟追上甲，乙到 B地后马上返回，再过多少时间甲与

乙再相遇？ 

 

5、两辆汽车从甲乙两地同时相向而行，在距乙地 95千米处相遇，相

遇后两车又继续前进，它们各自到达甲乙后又立即返回，两车在距甲
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地 25千米处相遇。假设两车的速度不变，甲乙两地的距离是多少千

米？ 

6、百货公司委托运输公司运送 1000 只花瓶，双方商定每只的运费为

1.5 元，如打破一只，这只花瓶不但不计运费，还要赔偿 9.5 元。结

果运输公司共得到了 1456 元运费。问运输过程中打破了几只花瓶？ 

 

7、用长 72 米的篱笆靠墙围成一个长方形。长和宽各多少时围成的面

积最大？面积是多少？ 

 

8、某地收取电费的标准是：每月用电不超过 50度，每度收 5角；如

果超过 50度,超出局部按每度 8角收费。某月甲用户比乙用户多交 3

元 3角电费，这个月甲、乙各用了多少度电？ 

 

9、小轿车、面包车和大客车的速度分别为 60千米/小时、48 千米/

小时和 42 千米/小时，小轿车和大客车从甲地、面包车从乙地同时相

向出发，面包车遇到小轿车后 30分钟又遇到大客车。甲、乙两地相

距多远？ 

 

10、某班学习小组有 12人，一次数学测验只有 10人参加，平均分是

81.5 分。后来，缺考的明和红进展了补考，明补考成绩比原 10 人平

均分少 1.5 分，而红的补考成绩却比 12人的平均分多 12.5 分，红考

了多少分？ 
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